
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos 28 dias do mês 

de maio de 2025 às 14h00 com a pauta seguinte: Prestação de contas do 1º. 

Quadrimestre de 2025; PAM – Programação Anual de Metas do Programa de IST; Instituir 

Comissão Organizadora da VIII Conferência Municipal de Saúde 2025. A pauta foi 

previamente encaminhada aos conselheiros. Contando com a presença de conselheiros 

e convidados que assinam a lista de presenças; Sergio Tadeu, Hosana Gimenez, Isabel 

Bonatto, Nuria Antunes, Rosa Fiuka, Maria Lucia Mendonça, Dulce Vincci, Rosana Zanella 

Thiago Mata, Carlos Dalpino, Luiz Brezolini, Raquel Terezam, Onesimo Ribeiro, Maria 

Cristina, Roberto Canavezzi, Valmir Duarte Costa, Adriana Stephen, Reinaldo Salmazo, 

Ricardo Carajeleascow, Maria Cecilia Sansone, Daniel Silva da Cunha. Dr. Reinaldo fez a 

abertura da reunião cumprimentando a todos e passa a palavra a Secretária de Saúde 

Dra. Adriana que também cumprimentou os presentes. A seguir é passada a palavra a 

Raquel Terezam que passa a apresentar o PAM – Programação Anual de Metas do 

programa de IST (infecções sexualmente transmissíveis), apresenta os indicadores de 

situação como promoção e prevenção, diagnóstico e vinculação, tratamento, retenção, 

adesão, supressão e cura e por fim a planilha de metas e ações a serem atingidas por 

área de atuação e área temática 1- Realizar no mínimo 2 capacitações sobre TR para 

profissionais de saúde dos serviços públicos, 2 -  Aumentar número de escolas públicas 

em 20% que orientam alunos sobre direitos humanos e sexual reprodutiva e prevenção 

de IST, 3 - Investigação de óbitos ocorridos em pessoas vivendo com HIV/aids, colocado 

em discussão ao plenário o plano foi aprovado. Na sequência Maria Cecilia apresentou 

a prestação de contas do 1º. Quadrimestre de 2025 atentando para a legislação com a 

lei complementar no. 141/2012 que regulamenta o parágrafo 3º. Do artigo 198 da 

constituição federal, apresenta os itens I montante e fonte de recursos aplicados no 

período; II Auditorias; III oferta e produção de serviços públicos; IV ações e serviços 

realizados. Montante e fonte de recursos aplicados no período com relatório resumido 

de execução orçamentária RREO; indicadores financeiros; execução financeira. Receita 

de impostos e transferências constitucionais e legais vinculadas a saúde; despesas com 

ações e serviços púbicos de saúde (ASPS) com recursos próprios por subfunção e 

categoria econômica; apuração do cumprimento do limite mínimo para aplicação em 

ações e serviços públicos de saúde (26,69%); Receitas adicionais para financiamento em 

saúde transferências de recursos SUS, despesas com saúde por subfunção e categoria 

não computadas no cálculo do mínimo, despesas totais com saúde com recursos 

próprios e com recursos transferidos de outros entes por subfunção, despesas totais com 

saúde com recursos próprios e com recursos transferidos de outros entes por natureza 

de despesa, execução da programação por fonte, subfunção e natureza da despesa – 

despesa total em saúde, demonstrativo da aplicação de recursos próprios municipais em 

ações e serviços públicos de saúde resultando despesa total com saúde com recursos 

próprios por habitante R$ 1.012,91. Cálculo da porcentagem da lei complementar 

141/2012, quadro demonstrativo da aplicação em saúde no 1º. Quadrimestre entre 

2022 e 2025, indicadores financeiros – 1º. QD 2025, execução financeira – discriminação 

das despesas, fundação OSS – aplicação de recursos por categoria econômica, auditorias 



 

internações, auditoria prontuários, auditoria contratos, oferta e produção de serviços 

públicos e indicadores de saúde, a seguir é apresentado a estrutura física da secretaria 

de saúde com as unidades básicas de saúde, centros de especialidades, hospitais 

municipais e demais unidades, os prestadores de serviços de saúde e clínicas, a produção 

de serviços ambulatoriais – procedimentos clínicos, procedimentos diagnósticos, 

cirurgias ambulatoriais, órteses, próteses, e materiais especiais, produção hospitalar no 

complexo hospitalar e no hospital de emergências Albert Sabin, a seguir é apresentada 

as ações e serviços realizados, atenção à saúde mental – “janeiro branco”, ações da 

corregedoria, promoção de bem estar e qualidade de vida para hipertensos e diabéticos, 

palestra de conscientização sobre IST aos trabalhadores do ReFundação realizado pela 

equipe do CEPADI, capacitação de agentes de saúde no combate à dengue, feira de 

adoção de cães e gatos e vacinação antirrábica, dia internacional da mulher, “março com 

elas”,  nebulização para combater a dengue, renovação de ambulância SAMU, mutirão 

de cirurgias bariátricas, visita técnica a obra do novo centro de reabilitação e 

neurodesenvolvimento, ação de vacinação antirrábica, visita e fiscalização de casas no 

dia D de combate à dengue, campanha de vacinação contra gripe, comemoração do 33º. 

Aniversario do CISE João Nicolau Braido, participação de destaque no 38º. Congresso 

estadual de secretários municipais de saúde, capacitação de dentista da rede pública. Ao 

final da apresentação Dr. Reinaldo colocou a palavra a disposição dos conselheiros que 

parabenizaram a apresentação e aprovaram a Prestação de Contas do 1º. Quadrimestre 

de 2025 sem ressalvas a seguir foi colocado em discussão à plenária que aprovou a 

prestação de contas do 1º. Quadrimestre de 2025. Na sequência foi discutida a VIII 

Conferência Municipal de Saúde 2025, sendo aprovada a execução e a Comissão 

Organizadora da Conferência, com a seguinte composição: 

Usuários:  

1) Onésimo Ribeiro de Souza 

2) Isabel Bonatto 

3) Carlos Nivaldo Dalpino 

4) Dulce Wilma Vincci 

Gestores:   

1) Caroline Regina Teixeira de Freitas  

2) Reinaldo Luiz Salmazo 

Profissionais:   

1) Maria Cecilia Borsoi Sansone 

2) Daniel Silva da Cunha 

A ata da reunião do mês de abril foi aprovada pelo pleno do conselho. Dra. Adriana fez 

algumas considerações sobre sua gestão a frente da secretaria de saúde e a reunião foi 

encerrada às 15h55 tendo eu Reinaldo Salmazo lavrado a presente 

ata.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


